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#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 10
o o DISCIPLINA MACS/ Matematica
ANO(S) ::1 e2

» Conhecer e aplicar conceitos de probabilidades;

» Realizar experiéncias aleatorias e usar simulacoes para criar

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS distribuicdes de probabilidades;

o Utilizar modelos discretos no calculo de probabilidades.

Titulo/Tema do Bloco

Distribuicao de Probabilidade: Valor médio e desvio padrao
Probabilidades e Estatistica/ Probabilidade
MACS / 2.° ano de Formacao

Tarefas/ Atividades/ Desafios
1. Para Praticar

Considere a tabela de distribuicao de probabilidade da variavel aleatéria Y:

P¥=y) 1 1 1 i
| 3 | & | 2 | 1
Determine o valor médio da variavel aleatoria Y. o
Secundario
1 1 1 1 2 3 4 6 42
U==X2+=-X3+=-X4+-—=Xb6=-+—-+-+-—-=-—7=3,>5 11.°ano

4 6 2 12 476 2 12 12
Determine o desvio-padrao da distribuicao, sabendo que o valor médio é u = 3,5.

Apresente o resultado as centésimas.
Calcular o desvio padrao:
« Calcular o valor médio;

« Construir uma tabela com os quadrados dos desvios ao valor médio;
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« Calcular a Variancia;

o=y ( — Wi xp;

2_9 1 1 1 1 1 25 1
O%== X +>X=+>-X 4= X ==
4 4 4 6 4 2 4 12

=-=1,25

Calcular o desvio-padrao.

5
-~ 1,12

o= |7

Com recurso a calculadora

[d7c)Real
List 1 | List 2 | List 3 | List 4
SUB
1 2
2 3
3 4
Table Recursion 6
E EREm e |
Conic Graphs Eation Pfogram FirTancial v
[d7c)Real
List 1 | List 2 | List 3 | List 4 List 1 | List 2 | List 3 | List 4
SUB SUB
2 3/ 0.1666 2 3/ 0.16686
3 4 0.5 3 4 0.5
4 6| 0.0833 4 6! 0.0833
6 6
MIELODT (SU) WIS RIA REG @
B e el B
Lvar XList  Listl Lvar XList Listl T [ Listl | List2 | List3 | List4
T — Balsct List No. i 30,1068
2var yList :List2 2| List[1~261: 2 3 a4 o
ar req 4 6| 0.0833
CTomse o m
- e Cm)m o -
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2. Para Praticar

Na tabela esta representada a distribuicao de probabilidade da variavel aleatoria
X:

P(X=x) 2» 3 b 2b

a) Mostre que b =

@ | =

1
2b+3b+b+2b=1<=>8=1<=>b=-— ..
8 Secundari

11.°ano
b) Determine o valor a, sabendo que o valor médio da variavel aleatdria X é igual a
2.

2= 2% 0+3x1+ixa+ix5<=>2=34240 >
8 8 8 8 8 8 8

< = >16-3-10=a<=>a=3

3. Consolidar

Das vendas, num Stand de automoveis, sabe-se que:
« O maior nUmero de vendas por més é de 4 automoveis;
« A probabilidade de nao vender é igual a de vender 4 automoveis;
« A probabilidade de vender 1 automdvel é igual a de vender 2 e o
dobro da probabilidade de vender 3 automoveis.

Seja X a variavel aleatoria: “nimero de automoveis vendidos por més”
Adaptado de MACS 11, Areal Editores

P(X=x) 010 22 22  a 010

Secundari
a) Qual é a probabilidade de vender 2 automoveis, se a probabilidade de 11.°ano
vender 4 é igual a 10%?

Seja a o valor da probabilidade de vender 3 automoveis

0,80
0,10+ 2a+2a+a+010=1<=> 5a=1-0,20 <=>a=T=O,16

Probabilidade de vender dois automéveis € 0,32 ou 32%.
b) Qual é o valor médio e o desvio padrao desta distribuicao.
u=0x%x010+1%x0,32+2x%x0,32+3x%x0,16+4x%x0,10=1,84

o=J(0-1,84)2x 0,10 + (1— 1,84)2 X 0,32 + (2 — 1,84)2 X 0,32 + (3 — 1,84)2 X 0,16 + (4 — 1,84)% x 0,10
=112
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Na Calculadora

] (i) Real

List 1 | List 2 | List 3 | List 4
SUB
3 2 0.32
4 3 0.16
5 4 0.1
o

INTR | DIST IS

4. Exercicio

Seja X a variavel aleatoria que representa o nimero de vezes que, por semana, um

veiculo é abastecido com combustivel.

P(X=x) 005 015 045 0,35
a) Determine o valor médio
: ~ s Secundari
U, e o desvio — padrio g, com aproximacao as décimas.
11.°ano

u=1x005+2x0,15+3x045+4x0,35=3,1

o=J(1-31)2x 0,05+ (2-31)2x0,15+ (3—3,1)2 X 0,45 + (4 — 3,1)2x 0,35 = 0,8

b) Determine a probabilidade de o niUmero de vezes que se vai abastecer o
veiculo estar compreendida entre y — o eu + o.
P(3,1-08<X<31+0,8)=P(23<X<39)=P(X =3)=0,45
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